



习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者 用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提

高了,社区环境更美了,我很欣慰。习近平强调,垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用,多次作出重要指示。近年来,我国垃圾分类工作持续推进,297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类,居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 登高望远 奋力争先

人才赋能,提质增效,泰山区——

聚力创建现代服务业集聚区

□最泰安全媒体记者 刘小东 通讯员 于涛

5月,在位于山东服装职业学院东北部、紧邻天烛峰路的地段,泰安市大型仿真实训基地一期项目砌体工程已经完成,主体建筑拔地而起。项目预计今年年底竣工投用,可以同时满足6000人实训实习,提档升级助力培养更多技能人才,为现代服务业发展注入强劲动力。

现代服务业是带动产业转型升级和公共服务体系建设的引擎,也是改善民生、促进生产生活方式转变的新支撑。2022年,泰山区以稳为本、稳中求进,服务业实现恢复性增长,主要经济指标企稳回升,逐步呈现回升向好、恢复向好的局面。2023年,泰山区以服务业重点项目为抓手,以创建现代服务业集聚区为依托,聚力抓现代服务业,大力实施服务业高质量发展攻坚行动,推动现代服务业与先进制造业深度融合,实现现代服务业与新型工业化双向赋能、双轮驱动。

位于泰山区上高街道的泰安市大型仿真实训基地项目是省、市双重点项目,项目于去年4月20日奠基,总占地约60亩。其中,一期项目建设地上主楼9层、裙楼4层、地下1层,总建筑面积4.9万平方米。山东服装职业学院总务处处长宋民华告诉记者,项目集实践教学、社会培训、创新创业、技术研发服务和企业生产于一体,主

要设立建筑材料实训室、新一代信息技术实训室、融媒体实训室、电子商务运营实训室等近100个智能(仿真)共享实训室,建设成国家级实训基地。后期,该项目还将配套建设学生公寓,方便高职院校学生参与实训。

经济高质量发展离不开高技能人才队伍的建设,发展职业教育是培养技能人才的重要基础。山东服装职业学院教务处处长王凌云介绍,目前正在进行实训设备的采购,也已经和全市13个产业链进行了对接,探讨如何进行产教融合,利用院校优势服务产业链。“只有引进企业入驻,打造真实的生产环境才能更好培养相关技能人才。目前,已经同岱银集团对接,该集团将建设一个年产100万件衬衣的智能制造生产线,初步规划了5000平方米的面积。”王凌云说,企业带着项目入驻基地,才能及时更新相关设备,培养更多新时代的技能人才。

现代服务业具有知识、技术、劳动密集,发展迅速等特点,泰山区瞄准人才建设,大力推进校企合作,畅通技能人才成长通道,为产业转型升级和高质量发展提供智力支撑和人才保障。4月14日下午,山东大学土建与水利学院与泰山区“校地携手谋发展支部共建谱新篇”暨“国家水土保持科技示范园”揭牌仪式在泰山区庄店镇安家

庄村举行,山东大学土建与水利学院、泰山区水利局签署“山东大学实践教学基地”合作协议,现场还为聘请的7位泰山区水利专家颁发聘书,“山东大学实践教学基地”“国家水土保持科技示范园”同日揭牌,进一步畅通了科技合作和成果转化渠道,实现人才智力与产业项目的有效对接。

赋能、人才、合作、创新……走进位于明堂路57号的省级服务业集聚区——中国泰山人力资源服务产业园,大厅内展示墙上,4个蓝底白字的展示牌格外醒目。泰山区人社局就业促进科科长王清涛告诉记者,产业园于去年1月启动建设,今年5月已经开园使用。

“产业园区围绕‘产业集聚、市场培育、企业孵化、人才赋能’的功能定位和‘立足泰安、服务山东、辐射黄河流域’的发展思路,规划布局人才市场、零工市场、大学生就业创业服务中心、技能培训实训中心、创业孵化中心、人才培训中心、人力资源产业发展中心和公共服务中心,集中打造现代化人力资源服务产业集聚区、区域性人力资源产品采购首选地和面向黄河流域九省区人力资源服务合作核心区。”王清涛说,目前园区已经入驻了49家企业。

“从单打独斗到入驻园区,我们的

业务更规范了,客户也对我们更加信任了。”山东岱东人力资源管理有限公司董事长孙少华说,原本企业换过几个地址,像“游击队”一样,开展业务也不方便,去年9月入驻园区后,环境和服务质量都有了大幅提升,尤其是园区周边企业众多,更方便了岱东人力为泰山区企业提供服务。“政府搭台,上下游产业当邻居,楼下就能办理社保、公积金、金融等各项业务,原本互不沟通的企业有了交流的渠道。像是园区目前入驻了泰山大姐、泰山工匠退役军人消防培训学校等培训机构,也有专门的影视制作培训、母婴培训、美妆培训等,参与培训的人培训完就可以来我们这找工作,很方便。”孙少华说,目前,岱东人力共为220多家现代服务业企业提供服务人员5000多人。

新技术发展日新月异,人力资源作用日渐凸显。无论是传统产业的转型升级,还是新兴产业的效能提升,都必须提高各类劳动者的素质,培养更多技能型、应用型人才。泰山区委副书记、区长周鹏表示,将在狠抓项目蓄足服务业发展后劲的同时,优化服务业发展环境,做好现代人才文章,以人才赋能发展,为推动泰山区服务业高质量发展注入新动能,建设引领泰安、面向全省、具有较大影响力的现代服务业中心城区。

泰新闻

我市4家企业入选2022年度省新材料领军企业50强

本报5月22日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)近日,省工业和信息化厅公布了2022年度山东省新材料领军企业50强名单,我市泰山玻璃纤维有限公司、山东瑞福锂电材料有限公司、山东路德新材料股份有限公司、山东泰鹏环保材料股份有限公司4家企业入选。山东鲁普科技股份有限公司、泰山节能材料股份有限公

司等14家企业入选2022年度山东省新材料领军企业培育库名单。

据了解,山东省新材料领军企业评选工作,是省工业和信息化厅加快实施新材料领军企业培育工程的具体举措,对入库企业,将在重大技术攻关应用、创新政策落实、研发平台建设、产学研合作等方面给予支持和服务。

我市开通原产地证书自助打印银行服务

本报5月22日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)近日,我市原产地证书自助打印服务在中国银行泰安分行正式开通。

原产地证书是出口产品在海外享受关税优惠待遇的凭证,素有“纸黄金”之称。自海关总署2019年5月20日全面推广原产地证书自助打印以来,泰安市企业自助打印率逐步达到75%。但在实际操作中,仍有一些企业特别是小微企业,受限于自身条件无法

或不便于企业自助打印,需跑到签证现场领取证书或采取邮寄寄送,费时费力。

为进一步优化营商环境,促进跨境贸易的便利化,泰安海关联合中国银行泰安分行,推出了泰安市出口企业原产地证书自助打印服务。据介绍,此项服务将从根本上解决企业为了打印原产地证书“来回跑、多次跑”问题,实现企业“零成本”开通自助打印,助力原产地签证便利改革政策惠及更多中小企业。

新华快讯

前4个月我国对外非金融类直接投资同比增长26.6%

商务部22日发布数据显示,今年1至4月,我国对外非金融类直接投资2892.9亿元人民币,同比增长26.6%(折合421.9亿美元,同比增长17.6%)。

数据还显示,1至4月,我国企业在“一带一路”沿线国家非金融类直接投资75.3亿美元,同比增长9%,占同期总额的17.8%。

数据还显示,1至4月,我

国对外承包工程完成营业额2879.9亿元人民币,同比增长10.6%(折合420亿美元,同比增长2.7%);新签合同额4064.7亿元人民币,同比增长2%(折合592.8亿美元,同比下降5.3%)。

同期,我国企业在“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额230.5亿美元,新签合同额297.4亿美元,分别占同期总额的54.9%和50.2%。

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

经党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介

绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职工单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

我国流动科普项目累计服务公众超5亿人次

记者22日从中国科技馆获悉,至2023年5月,中国流动科技馆项目全国巡展已实施12年,科普大篷车项目已实施23年,两个流动科普项目累计服务公众超过5亿人次,有力促进了我国科普公共服务均等化。

据介绍,中国流动科技馆项目于2011年启动,主要为尚未建设实体科技馆、科学教育资源不充足的县级地区公众提供免费科学教育服务,用流动

的科普设施把一座座小型科技馆送到公众的“家门口”。每套展览包含约50件科普互动展品,每到一地展出2至3个月,能够接待3万至5万人次。

科普大篷车项目于2000年启动,主要面向基层尤其是乡村地区开展科普公共服务,打通科普工作“最后一公里”。截至今年4月,科普大篷车累计开展活动39.1万次,行驶里程5373.2万公里,服务公众3.38亿人次。 □均据新华社

首页快报 双倍快乐 0538-6275678

煎饼推出新花样

5月20日上午,徂汶景区徂徕镇南黄崖村的主播打开某平台进行直播。镜头下,其身后的一位大娘将夹杂着玉米香味的煎饼揭起,直播间网友们直呼“是记忆中的味道”,纷纷下单。南黄崖村是远近闻名的煎饼村,日产煎饼达1万斤。为传承创新“非遗”文化,助力乡村振兴,该村着力打造泰山煎饼主题村。去年年底建成泰安煎饼食品科技研发中心,研发推出适合老年人吃的两养煎饼、适合小朋友吃的黄金梨煎饼、适合女性吃的大枣煎饼等多种煎饼,满足各类人群需求。最泰安全媒体记者 李皓若/文 隋翔/图



市财政局打好为农“组合拳”

助推新型农业经营主体高质量发展

本报5月22日讯(最泰安全媒体记者 苏婷)近年来,市财政局坚持农业农村优先发展,打好资金、政策、监督“组合拳”,大力培育新型农业经营主体和服务主体,发挥引领作用,加快全市现代农业高质量发展,助力乡村振兴。

加大资金投入促发展。2022年以来,市财积极筹集资金8971万元,支持农民专业合作社、家庭农场、农业社会化服务组织等新型农业经营主体加快发展,带动农业产业升级和农民增收致富。

富。截至2022年底,全市共有国家级示范社28家,省级示范社218家,市级示范社922家,省级示范场60家,市级示范场456家;农业生产性服务组织达到6189个,新认定农业生产性服务市级示范组织33家;新型农业经营主体能力提升项目、农业生产社会化服务项目任务完成率达到100%。

强化政策扶持优保障。2023年,市财安排资金5448万元,落实“兴农政策联结贷”风险补偿、贷款贴息、

担保补助政策,推进财政政策、农业产业政策、金融政策深度融合,放大财政资金引导效应,有效缓解新型农业经营主体融资难、融资贵问题;落实现代食品、中央厨房(预制菜)等扶持政策,助力龙头企业做大做强,带动上下游产业同步提升,为全市新型农业经营主体发展壮大、农业产业升级、农民增收致富增添了强劲动力。

严格资金管理强监督。市财政局联合市农业农村局、乡村振兴局印发

《关于规范和加强支持新型农业经营主体相关涉农资金项目管理的意见》,进一步规范和加强我市支持新型农业经营主体相关涉农资金项目管理,充分发挥新型农业经营主体在农业农村高质量发展中的重要作用。同时,建立起财政部门统筹,各部门全程参与的职责框架,进一步加强对相关资金使用情况的绩效管理,重点关注资金项目实施效果,确保发挥财政资金的

推进新型工业化强市建设 打造全市经济升级版